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Η ενίσχυση του ρόλου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, µε την πιο ενεργό 
δραστηριοποίησή της σε όλα τα θέµατα που απασχολούν τους µηχανικούς και 
αποτελούν αντικείµενο επεξεργασίας και παρεµβάσεων για τη ∆ιοικούσα Επιτροπή του 
Τµήµατος, αποτελεί κεντρικό στόχο της νέας Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, µεταξύ άλλων, θα επιδιώξει την αναµόρφωση του 
αναχρονιστικού κανονισµού λειτουργίας των Αντιπροσωπειών των Περιφερειακών 
Τµηµάτων, ενώ θα ασχοληθεί ειδικά και την επεξεργασία προτάσεων για την αλλαγή 
του θεσµικού πλαισίου λειτουργίας του Επιµελητηρίου.  
Οι βασικές αρχές του προγραµµατισµού δράσης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ για 
την περίοδο 2007-2009 , όπως εγκρίθηκε στην  2η τακτική της συνεδρίαση,  είναι: 
 
Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ ("Α"/ΤΚΜ) απαιτείται να αναλάβει πρωτοβουλίες και να 
χαράξει πολιτικές που θα συµβάλλουν στην ανάδειξη µιας νέας δυναµικής για το φορέα των 
ελλήνων µηχανικών. 
Στόχος του  προγραµµατισµού είναι η αναβάθµιση του ρόλου, του κύρους και του πολιτικού 
λόγου του οργάνου, µέσα από την αναζωογόνηση της λειτουργίας του και µε την ενεργό 
συµµετοχή της  πλειοψηφίας των συναδέλφων – µελών του. 
Πρώτο απαραίτητο βήµα για την αναβάθµιση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι η 
βελτίωση της λειτουργίας της, ώστε να αποτελέσει ουσιαστικά το αποφασιστικό όργανο του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ.  
Η λειτουργία της αντιπροσωπείας, θα βασίζεται στον σεβασµό του οργάνου από όλα 
τα µέλη, µε αυτονόητη  την τήρηση του κανονισµού λειτουργίας.  

• Η τεκµηριωµένη τοποθέτηση της "Α"/ΤΚΜ επί σηµαντικών αναπτυξιακών και 
επιστηµονικών θεµάτων, αλλά και επαγγελµατικών θεµάτων των µηχανικών. 

• Η άµεση συµµετοχή του οργάνου στη λειτουργία και στις δραστηριότητες του 
τµήµατος. 

• Ο απολογισµός και ο έλεγχος της λειτουργίας της ∆Ε και η υποβοήθηση του έργου 
της.  

• Τακτικές συνεδριάσεις στις έδρες των Νοµαρχιακών Επιτροπών, καταγραφή 
και ιεράρχηση των προβληµάτων, έτσι  ώστε να είναι δυνατή η στήριξη των 
νοµαρχιακών επιτροπών. Για τις συνεδριάσεις στις Νοµαρχιακές Επιτροπές θα 
καταρτιστεί πρόγραµµα σε συνεργασία µε τα νέα προεδρεία των νοµαρχιακών 
επιτροπών, µόλις αυτά αναλάβουν .  

• Η τακτική ετήσια ενηµέρωση και συζήτηση για τον προγραµµατισµό, τα πορίσµατα 
και τα µεγάλα θέµατα των Μονίµων Επιτροπών και των µόνιµων Οµάδων Εργασίας 
του τµήµατος. 

• Η ουσιαστική συνεργασία και η ανάδειξη θεµάτων και πρωτοβουλιών µε τους 
κλαδικούς συλλόγους των µηχανικών.  

Στο πλαίσιο της λειτουργίας η "Α"/ΤΚΜ  πρέπει να αξιοποιεί και να συνεργάζεται µε τα µέλη 
της "Α" από την Κεντρική Μακεδονίας, οι οποίοι πρέπει να έχουν ουσιαστική συµµετοχή και 
πληροφόρηση για τα τεκταινόµενα στο ΤΕΕ/ΤΚΜ και να συµβάλλουν στην προώθηση των 
αποφάσεων σε πανελλήνιο επίπεδο. 
Κρίνεται αναγκαία η σταθερή επικοινωνία όλων των µελών της "Α"/ΤΚΜ µε τα µέλη του 
προεδρείου της, ώστε να εισάγονται κρίσιµα και ενδιαφέροντα  θέµατα στην ηµερήσια διάταξη 
της "Α"/ΤΚΜ αλλά και για την βελτίωση της επικοινωνίας και της µεταφοράς των θέσεων και 
των πρωτοβουλιών του ΤΕΕ/ΤΚΜ  προς τους µηχανικούς. 
∆εδοµένου ότι οι Αντιπροσωπείες των Περιφερειακών Τµηµάτων  λειτουργούν από το 
1994, οπότε και καθιερώθηκε θεσµικά το Προεδρείο του οργάνου (Ν. 2187/94), µε 
αναχρονιστικό κανονισµό που ψηφίστηκε το 1989, θωρούµε πρώτης προτεραιότητας 
την αναµόρφωσή του.   Για το σκοπό αυτό θα συγκροτηθεί άµεσα ΟΕ. 
∆ιατυπώνεται ρητά και στον Προγραµµατισµό του τµήµατος ότι η "Α"/ΤΚΜ θα απασχοληθεί µε 
την παραγωγή θέσεων για όλα τα σηµαντικά ζητήµατα του περιφερειακού τµήµατος µε 
συχνές και ουσιαστικές συνεδριάσεις. 
Αποτελεί πλέον συνήθεια να διατυπώνονται στον προγραµµατισµό της "Α"/ΤΚΜ τα θέµατα 
που ιδιαίτερα θα την απασχολήσουν και για τα οποία θα συσταθούν ΟΕ µε ευθύνη της, σε 
συνεργασία µε την διοικούσα επιτροπή.  
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Είναι επιβεβληµένη η άµεση ανάληψη πρωτοβουλίας που θα ξεπερνά δυναµικά τα σηµερινά 
αδιέξοδα στο θεσµικό πλαίσιο και στις προτάσεις του ΤΕΕ και θα δηµιουργεί µια νέα 
δυναµική για τον κλάδο αλλά και για το ίδιο το Επιµελητήριο στην τρέχουσα φάση της 
πολιτικής κατάστασης.  
Για αυτό το λόγο σ’ αυτή την αντιπροσωπεία  θα συγκροτηθεί Ο.Ε., που θα συνεχίσει το 
έργο της προηγούµενης επιτροπής, θα ολοκληρώσει το έργο  σε ένα ευρύτερο πλαίσιο για 
όλα τα θέµατα του θεσµικού πλαισίου. Η Ο.Ε. θα λειτουργήσει µε ευθύνη του προεδρείου της 
"Α"/ΤΚΜ και θα αναφέρεται στην "Α"/ΤΚΜ, προκειµένου το τµήµα να διαµορφώσει τις θέσεις 
του. Με ευθύνη της "Α"/ΤΚΜ θα ανοιχθεί ένα δηµόσιος διάλογος µε καθορισµένη 
θεµατολογία και µε όλα τα µέσα (έντυπα ΤΕΕ & ΤΕΕ/ΤΚΜ, διαδίκτυο, εκδηλώσεις) ώστε να 
καταλήξει σε αυτή την 3ετία σε τεκµηριωµένες προτάσεις και θέσεις. 
Για την επίτευξη του στόχου  αυτού, της  αλλαγής του θεσµικού πλαισίου δηλαδή, θα 
επιδιωχθεί συνεργασία και  µε άλλα περιφερειακά τµήµατα.   
Το Τεχνικό Επιµελητήριο, αξιοποιώντας και αποδεικνύοντας τον ποιοτικό και κοινωνικό ρόλο 
του τεχνικού συµβούλου της πολιτείας, µπορεί και πρέπει να παίξει ένα ουσιαστικά 
δηµοκρατικό ρόλο συµβάλλοντας στη συζήτηση για τα θέµατα της ανάπτυξης.  
Ο κατάλογος των αναπτυξιακών θεµάτων µε τα οποία θα ασχοληθεί η "Α"/ΤΚΜ δεν µπορεί 
και δεν πρέπει να είναι κλειστός, αλλά διατίθεται για συµπλήρωση στα µέλη της και στη 
λειτουργία του οργάνου. 
Η "Α"/ΤΚΜ θα έχει τη δυνατότητα να εµπλουτίσει τη δραστηριότητά της και να αυξήσει την 
αποτελεσµατικότητά της ανάλογα µε τη διαθεσιµότητα και την ποιοτική συµµετοχή των µελών 
της. Για το λόγο αυτό είναι ανάγκη τα µέλη της "Α"/ΤΚΜ να συµµετέχουν ουσιαστικά στη ζωή 
και στη λειτουργία του τµήµατος και να µην εξαντλούν την εξουσιοδότηση που τους δίνεται 
από τους µηχανικούς στην εκλογή των οργάνων διοίκησης. 
Για όλα τα  θέµατα της ηµερήσιας διάταξης των συνεδριάσεων της αντιπροσωπείας θα 
γίνεται ενηµέρωση µέσω του ενηµερωτικού δελτίου και του Τεχνογραφήµατος, µε 
περίληψη των αποφάσεων.  
Θα δηµοσιεύονται επίσης τα ονόµατα των παρόντων στην αντιπροσωπεία και στο 
τέλος της θητείας θα ανακοινωθεί το σύνολο των παρόντων και απόντων από τις 
συνεδριάσεις.  
 
 
 


